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Návrh na realizaci akce a zařazení nové akce Muzeum Vysočiny Pelhřimov – Obnova kaple
P. M. Bolestné, do kapitoly Nemovitý majetek, přílohy M3 – Kultura

pro: jednání rady kraje č. 09/2018 dne 13. 3. 2018
zpracoval: I. Schallnerová, O. Čermáková
předkládá: L. Seidl, P. Kolář

Popis problému:

Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu a odbor majetkový předkládají radě kraje
záměr spočívající v obnově a zpřístupnění kaple Panny Marie Bolestné v obci Kámen, viz materiál
RK-09-2018-28, př. 1.
Zastupitelstvo kraje usnesením č. 0565/07/2017/ZK ze dne 12. 12. 2017 rozhodlo o nabytí kaple
Panny Marie Bolestné v obci Kámen, vč. všech součástí a souvisejících movitých věci,
z vlastnictví Římskokatolické farnosti Věžná do vlastnictví Kraje Vysočina, tj. o jejím opětovném
přičlenění k hradu, který nyní jako svou pobočku spravuje Muzeum Vysočiny Pelhřimov,
příspěvková organizace. Dále zastupitelstvo kraje schválilo dodatky zřizovací listiny Muzea
Vysočiny Pelhřimov, příspěvkové organizace, jíž se uvedený nemovitý i movitý majetek svěřil do
hospodaření.
Kaple Panny Marie Bolestné v obci Kámen je významnou kulturní památkou, s uceleným raně
barokním interiérem, evidovanou v Ústředním seznamu kulturních památek ČR. Byla postavena
majiteli panství a hradu Kámen v 17. století jako rodinná hrobka a sloužila k liturgickým účelům.
V 80. letech 20. století byla kaple opuštěna, od této doby chátrá. Rozsáhlejší oprava byla
provedena naposled začátkem 90. let 20. století. Stav původního vybavení interiéru je tristní,
špatné vlhkostní poměry a bezúdržbový stav se podepsaly na jeho neuspokojivém stavu.
V roce 2014 byla v rámci zpracování projektu „Oprava a zpřístupnění kaple Panny Marie Bolestné
v obci Kámen a revitalizace objektu bývalého pivovaru hradu Kámen“ do Fondu EHP 2009-2014,
programu CZ 06, připravena projektová dokumentace opravy kaple (po stupeň dokumentace pro
provedení stavby). Uvedený projekt schválený usnesením rady kraje č. 1094/20/2014/RK ze dne
10. 6. 2014 však nebyl z důvodu několikanásobného převisu žádostí poskytovatelem dotace
podpořen. V následujícím období nebyly vyhlášeny takové dotační tituly, které by umožnily větší
finanční investici potřebnou pro řešení špatného technického stavu vlastního objektu i
interiérového vybavení kaple.
Záměrem kraje je kapli, která je cenným kulturně historickým objektem, opravit a zpřístupnit
v rámci prohlídkových tras Hradu Kámen. Široké veřejnosti by se prezentovala v souladu s její
původní funkcí - pohřební kaple rodu Malovců z Malovic, a byla by doplněna o malou expozici
na téma „Pohřbívání v baroku“. V interiéru by byl využit i původní mobiliář (lavice, křeslo z oratoře,
skříň atd.) a další darem získané movité předměty (obrazy, sošky, textilie užívané k církevním
obřadům apod.). Uvedené předměty budou zapsány do Centrální evidence sbírek.

Návrh řešení, zdůvodnění:

S ohledem na stávající špatný technický stav kaple i jejího interiérového vybavení a dále
s přihlédnutím k záměru otevřít tuto kulturní památku široké veřejnosti formou jejího začlenění do
návštěvnických tras Hradu Kámen, pobočky Muzea Vysočiny Pelhřimov, příspěvkové organizace,
je potřeba zrealizovat celkovou stavební obnovu objektu včetně restaurování všech součástí
stavby (oltářů, kalvárie, kazatelny, varhan, atd.) a mobiliáře.
Celkové náklady na realizaci stavební obnovy, včetně restaurování součástí stavby jsou vyčísleny
na cca 25 mil. Kč.
Předpokládané náklady na restaurování sbírkových předmětů prezentovaných v kapli (tj. mobiliáře
a vybraných textilií apod.) a vytvoření malé expozice, které bude zajišťovat muzeum, jakožto
správce sbírky a provozovatel pobočky Hrad Kámen, představují cca 800 tis. Kč. Na tyto činnosti,
jejichž realizace bude probíhat zejm. v letech 2019-2020, kraj poskytne Muzeu Vysočiny
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Pelhřimov, příspěvkové organizaci mimořádné příspěvky, které budou zahrnuty do návrhu
rozpočtu jednotlivých let. Muzeum bude rovněž usilovat o získání externích zdrojů na restaurování
sbírkových předmětů z dotačních titulů MK ČR.
Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu ve spolupráci s odborem majetkovým proto
navrhuje radě kraje rozhodnout v souladu s čl. 7 odst. 8 Pravidel Rady Kraje Vysočina
k Zásobníku akcí Kraje Vysočina a k projektovému řízení příspěvkových organizací zařadit akci
Muzea Vysočiny Pelhřimov, příspěvkové organizace Obnova kaple P. M. Bolestné dle materiálu
RK-09-2018-28, př. 1 do zásobníku akcí k realizaci, a dále vzít na vědomí informace uvedené
v materiálu RK-09-2018-28.
K zahájení realizace akce je potřebné zařadit akci „Muzeum Vysočiny Pelhřimov - Obnova kaple
P. M. Bolestné“ do kapitoly Nemovitý majetek, přílohy M3 – Kultura.
Finanční krytí akce je možné pro rok 2018 zajistit změnou rozpisu rozpočtu v rámci kapitoly
Nemovitý majetek, přílohy M3 - Kultura. Finanční krytí pro rok 2019 bude navrhováno při návrhu
rozpočtu pro tento rok. Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu ve spolupráci
s odborem majetkovým bude současně v letech 2019 a 2020 usilovat o získání dotace
z Programu záchrany architektonického dědictví MK ČR.
Před vlastním zahájením akce bude jednáno o součinnosti a spolupráci s obcí Kámen (např.
dočasné připojení do elektrické sítě, umístění budek na mateřskou školku pro přehnízdění rorýsů
– podmínka orgánů životního prostření pro umožnění stavebních prací na krovu a střeše kaple,
apod.).
Předkládaný materiál byl projednán s náměstkyní hejtmana pro oblast kultury, památkové péče,
cestovního ruchu a mezinárodních vztahů Ing. Janou Fischerovou, CSc. a má její plnou podporu.
Akce zaručuje efektivní vynakládání veřejných prostředků vzhledem k jejím výstupům, financování
akce je reálné, při realizace akce se nepředpokládá vznik okolností, které mohou mít negativní
dopad na zřizovatele.
Zpřístupnění opravené a restaurované kaple bude znamenat významné rozšíření a zatraktivnění
nabídky nejen pro návštěvníky Hradu Kámen. Zejména však Kraj Vysočina, jako vlastník
památkově cenného objektu, přispěje k jeho zachování pro budoucí generace a posílí
společenské povědomí o významu kulturního dědictví.

Stanoviska:

Odbor majetkový:
Odbor majetkový souhlasí s navrženým postupem obnovy kult. památky.

Projektová kancelář Kraje Vysočina, příspěvková organizace:
V současné době není žádný dotační titul na opravu a zpřístupnění kaple Panny Marie Bolestné.

Odbor ekonomický:
Finanční prostředky na realizaci akce „Muzeum Vysočiny Pelhřimov – Obnova kaple P. M.
Bolestné“ bude třeba zapracovat do střednědobého výhledu kraje na roky 2019 až 2021 a také do
návrhu rozpočtu kraje, kapitoly Nemovitý majetek, přílohy M3 – Kultura na roky 2019 a 2020.

Grémium ředitele:
Grémium ředitele souhlasí s projektovým záměrem.

Návrh usnesení:

Rada kraje
rozhoduje

v souladu s čl. 7 odst. 8 Pravidel Rady Kraje Vysočina k Zásobníku akcí Kraje Vysočina
a k projektovému řízení příspěvkových organizací zařadit akci Muzea Vysočiny Pelhřimov,
příspěvkové organizace „Obnova kaple P. M. Bolestné“ dle materiálu RK-09-2018-28, př. 1
do zásobníku akcí k realizaci;
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zařadit novou akci Muzeum Vysočiny Pelhřimov – Obnova kaple P. M. Bolestné, do kapitoly
Nemovitý majetek, přílohy M3 - Kultura;

bere na vědomí
informace uvedené v materiálu RK-09-2018-28.

odpovědnost: Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu, Odbor majetkový, Odbor
ekonomický, Muzeum Vysočiny Pelhřimov, příspěvková organizace

termín: 31. 3. 2018
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